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Европейски новини 
 

Най-голямата досега инвестиция на Европа в областта на научните изследвания 
и иновациите — 6,4 милиарда EUR за интелигентен растеж и нови работни места 
 

Комисар Мойра Гейгън-Куин обявяви инвестиции 
на Комисията в областта на научните изследвания 
и иновациите на стойност приблизително 6,4 
милиарда EUR.  Този най-голям до момента пакет 
покрива голям брой научни дисциплини, области 
на политиката и търговски сектори.  Тези 
инвестиции ще разширят границите на научното 
познание, ще увеличат конкурентоспособността на 
Европа и ще помогнат за успешното решаване на 
проблеми на нашето общество като изменението 
на климата, сигурността на енергийните и 
хранителните доставки, здравеопазването и 
застаряването на населението.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Инвестициите ще бъдат разпределени между приблизително 16 000 участници от 
научноизследователски организации, университети и от промишлеността, в това число около 3 000 
МСП.  Помощите ще се отпускат чрез „покани за представяне на предложения― („calls for proposals―) 
след изготвяне на оценки през следващите 14 месеца.  Много от тези покани ще бъдат публикувани 
официално на 20

-ти
 юли.  Този пакет от инвестиции е икономически стимул, в резултат на който се 

очаква да бъдат създадени над 165 000 работни места.  Той е също и дългосрочна инвестиция за 
изграждането на по-интелигентно, по-устойчиво и по-интегриращо общество в Европа.  Той е основен 
елемент на стратегията „Европа 2020― на ЕС и особено на водещата инициатива „Съюз за иновации―, 
която ще бъде стартирана през есента на 2010 г. 

Най-голямата досега инвестиция 

Ще има възможност да се кандидатства за финансиране по Седмата рамкова програма на ЕС в 
множество области на политиката.  Здравеопазването например се финансира с 600 милиона EUR. 
 Предвидени са 1,2 милиарда EUR за научни изследвания в областта на информационните и 
комуникационните технологии (ИКТ), което ще допринесе за изпълнението на ангажимента на 
Комисията по „Програмата за цифрови технологии в Европа― за запазване на темпото при ежегодните 
увеличения във финансирането на ИКТ. 

Над 1,3 милиарда EUR са запазени за най-добрите и креативни учени, които се подбират 
от Европейския съвет по научни изследвания.  По програмата за дейности „ Мария Кюри― ще бъдат 
отпуснати помощи за мобилност на повече от 7 000 високо квалифицирани изследователи на стойност 
772 милиона EUR. 

800 милиона EUR за МСП 

Основен приоритет са малките и средните предприятия (МСП), съставляващи гръбнака на 
европейската система за иновации и 99 % от всички европейски предприятия.  МСП ще получат 
приблизително 800 милиона EUR и за първи път ще има обособени бюджети в множество области. 
 Например в областите здравеопазване, основана на познание биоикономика, околна среда и 
нанотехнологии за множество теми участието на МСП трябва да достигне 35 % от общия размер на 
бюджета. 

Нови продукти и услуги 

http://ec.europa.eu/research/fp7/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/information_society/digital-agenda/index_en.htm
http://erc.europa.eu/
http://ec.europa.eu/research/fp6/mariecurie-actions/action/fellow_en.html
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Същината на този пакет е превръщането на резултатите от научните изследвания в нови технологии, 
продукти и услуги. 

Само в изследванията в областта на здравеопазването около 206 милиона EUR — една трета от 
общия бюджет за 2011 г. — ще бъдат изразходвани за клинични тестове по инициатива на 
изследователите, целящи по-бързото въвеждане на нови медикаменти на пазара. 

В областта на нанотехнологиите (270 милиона EUR) ударението ще бъде поставено върху 
изследванията, разкриващи възможности за патентоване и търговско оползотворяване на резултатите. 

Около 600 милиона EUR от помощите за ИКТ са предвидени за мрежи и инфраструктура от 
следващото поколение, роботизирани системи, електронни и фотонни компоненти и технологии за 
цифрово съдържание.  С над 400 милиона EUR ще бъдат финансирани изследвания, занимаващи се с 
това как ИКТ могат да допринесат за постигането на напредък по теми като икономика с ниски емисии 
на въглерод, застаряващо общество и изграждане на гъвкави и устойчиви фабрики.  90 милиона EUR 
през 2011 г. са отделени също за публично-частното партньорство за бъдещия интернет с цел да се 
внесе „интелигентност― в ключови европейски инфраструктури. 

Нов пилотен проект за открит достъп до резултатите от изследвания в областта на околната 
среда 

Проектите, занимаващи се с изследвания в областта на околната среда, ще получат около 205 
милиона EUR.  Комисията ще предприеме тази година стъпки за ускоряване на съвместното 
използване на резултатите от изследвания в областта на околната среда:  ползващите помощи от ЕС 
ще трябва да се задължат да предоставят свободен достъп (след определен период на въздържане) 
до публикациите, произтичащи от техните изследвания.  

Контекст 

Бюджетът за поканите за представяне на предложения по Седмата рамкова програма за 2011 г. е 6,4 
милиарда EUR, което е с 12 % повече отколкото през 2010 г. (5,7 милиарда EUR) и с 30 % повече 
отколкото през 2009 г. (4,9 милиарда EUR). 

Седмата рамкова програма е най-обширната отделна програма за научни изследвания в света, като 
бюджетът ѝ надхвърля 50,5 милиарда EUR (без Евратом) за периода 2007—2013 г. 

Чрез приемането на стратегията „Европа 2020― европейските политически лидери превърнаха 
научните изследвания и иновациите в основен приоритет на европейската политическа програма, 
поставяйки ги в основата на инвестициите за устойчив растеж и работни места. 

Обявените днес покани за представяне на предложения ще се впишат във водещата европейска 
инициатива „Съюз за иновации―, чието начало ще бъде обявено през есента на 2010 г. от комисар 
Мойра Гейгън-Куин.  Тази инициатива, която е в основата на стратегията „Европа 2020―, има за цел да 
даде импулс на цялата верига за иновации — „от научните изследвания до продажбите на дребно―, 
като обедини науката на световно равнище с една икономика на иновациите („i-conomy―).  Тя ще 
отстрани проблемите, които възпрепятстват единния пазар и пречат на Европа да се конкурира със 
САЩ и останалите толкова успешно, колкото би могла. 

Тя ще въведе също „партньорства за иновации―, обединяващи основните участници в ключови области 
и насочени към постигане на подходящо равновесие между сътрудничество и конкуренция. 

Допълнителна информация 

Възможности за финансиране и покани за изразяване на интерес 

Интернет-страница на Комисията  за научни изследвания 

Страница на „Съюз за иновации― на Комисията  във Facebook 

 
 
Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/190710-research_bg.htm 

 
 

 

 

http://cordis.europa.eu/fp7/health/
http://cordis.europa.eu/nanotechnology/
http://ec.europa.eu/information_society/activities/foi/events/fippp/index_en.htm
http://ec.europa.eu/research/environment/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/research/fp7/index_en.cfm
http://ec.europa.eu/dgs/research/index_en.html
http://www.facebook.com/innovation.union
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/190710-research_bg.htm
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Борба с фалшификатите: Комисията публикува Годишен доклад за работата на 
митническите власти на ЕС за спазване на правата върху интелектуалната 

собственос 
 

През 2009 г. митническите власти на ЕС 
предприеха 43 500 акции по външните граници на 
ЕС, при които бяха задържани няколко милиона 
продукти по подозрение, че са фалшифицирани 
или пиратски продукти.  Това сочат данните от 
Годишния доклад на Комисията относно работата 
на митническите власти на ЕС за спазване на 
правата върху интелектуалната собственост (ПИС). 
 Митническите власти задържаха основно цигари, 
облекло и маркови изделия по подозрение за 
нарушаване на ПИС.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Наред с това обаче съществен беше и делът на продуктите за ежедневна употреба, които пораждат 
потенциална опасност за здравето на гражданите, като шампоани, паста за зъби, детски играчки, 
лекарства или домакински уреди.  В публикувания днес доклад се съдържат данни относно вида, 
произхода и начина на транспортиране на задържаните по външните граници продукти, които са били в 
нарушение на ПИС. 

Основни констатации в доклада 

Докладът разкрива тенденция за увеличаване на броя на стоките, заподозрени в нарушаване на 
правата на интелектуалната собственост.Митническите власти са отчели 43 500 случая през 2009 г., 
като общият брой на задържаните стоки е 118 млн.  В доклада се отбелязва, че докато предишни 
години основно луксозните стоки бяха предмет на нарушаване на ПИС, днес са засегнати все повече 
продукти, използвани от гражданите в ежедневието.  Най-голямата категория задържани стоки са 
цигарите — 19 %, други тютюневи изделия –16 %, етикети – 13 % и лекарства 10 %. Стоките, 
нарушаващи ПИС, продължават да идват основно от Китай, като на страната се падат 64 % от общия 
обем на тези стоки, докато от други страни като Обединените арабски емирства и Египет произлизат 
по-голямата част от продуктите в определена категория. Над 77 % от задържаните продукти са били 
унищожени или е започнат съдебен процес за установяване на нарушение. 

Значението на защитата на правата на интелектуална собственост 

Както се подчертава в Стратегията „Европа 2020―, защитата на правата на интелектуална собственост 
е от решаващо значение за насърчаване на научните изследвания, иновациите и създаването на 
работни места в Европа. Ефективното спазване на ПИС е важна част и от защитата на здравето и 
безопасността на гражданите на ЕС, тъй като някои фалшифицирани  продукти (като хранителни 
продукти, продукти за грижа за тялото и детски стоки), произведени при отсъствие на съответните 
законови изисквания, могат да представляват сериозна заплаха. 

Ролята на митническите власти на ЕС 

Митническите власти на ЕС играят важна роля за недопускането до вътрешния пазар на продукти, 
които са в нарушение на правата на интелектуалната собственост. Комисията предприема редица 
действия за подобряване на способността на митниците да противодействат на този вид търговия. 
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Комисията работи върху предложение за подобряване на съществуващата правна рамка относно 
дейността на митническите власти в борбата срещу стоки, нарушаващи ПИС, и за опростяване на 
съществуващите процедури. Тя извърши съвместно с държавите-членки обстоен преглед на сегашното 
законодателство и организира обществено обсъждане, което приключи на 7 юни 2010 г. Въз основа на 
това Комисията смята до края на годината да представи законодателно предложение. Доброто 
сътрудничество с международните търговски партньори може да помогне в значителна степен да се 
предотврати и разкрие износът за  ЕС на стоки, нарушаващи ПИС. През 2009 г. ЕС подписа план за 
действие с Китай, с акцент конкретно върху засилване на сътрудничеството в областта на налагане на 
ПИС от страна на митническите власти. През следващите месеци предстои срокът на плана да бъде да 
удължен до края на 2012 г. По време на посещението си в Шанхай през септември Комисар Šemeta 
лично ще обсъди със своите китайски партньори средствата за гарантиране на защитата на ПИС. 
Изключително важно е и сътрудничеството с промишлеността, за да се гарантира, че стоките, които са 
в нарушение на ПИС, могат да бъдат правилно разпознати. Предприятията могат да изискат 
извършването на конкретни действия от страна на митническите власти, когато подозират, че техните 
права върху интелектуалната собственост се нарушават, като предоставяната от промишлеността 
информация помага на митническите власти по-добре да организират извършваните от тях проверки. 
За целта Комисията изработи наръчник за притежателите на права, с който да им помогне да отправят 
подобни искания, и работи отблизо с частния сектор с цел да установи какви други подобрения са 
необходими при извършване на проверките. 

Допълнителна информация 

За пълния текст на доклада 

 

Източник:http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/220710-fakes_bg.htm

  

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/193&format=HTML&aged=0&language=en&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/193&format=HTML&aged=0&language=en&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/09/193&format=HTML&aged=0&language=en&guiLanguage=en
http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/customs_controls/counterfeit_piracy/statistics/index_en.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/220710-fakes_bg.htm
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Европейската комисия ще предостави 250 милиона EUR за над 200 нови проекта 
по програмата LIFE+ 

 

Европейската Комисия одобри финансирането на 
210 нови проекта във връзка с третата покана за 
участие по програмата LIFE+ (2007—2013 г.), 
Европейския фонд за околна среда.  Проектите са 
от целия ЕС и обхващат дейности, свързани с 
опазването на природата, политиката за околната 
среда, информационни и комуникационни 
инициативи.  Общата инвестиция е в размер на 
515 милиона EUR, от които ЕС ще предостави 
249,8 милиона EUR. 

 

 

 

 

 

 

 

В рамките на поканата за подаване на предложения за проекти в периода до ноември 2009 г. 
Комисията получи над 600 предложения от публични и частни организации от 27-те държави-членки на 
ЕС.  От тях 210 бяха избрани за съфинансиране по трите компонента на програмата:  LIFE+ „Природа и 
биологично разнообразие―, LIFE+ „Политика и управление в областта на околната среда― и LIFE+ 
„Информация и комуникации―. 

Проектите по LIFE+ „Природа и биологично разнообразие“ подобряват природозащитния статус на 
застрашените видове и местообитания.  От 194 получени предложения Комисията избра за 
финансиране 84 проекта, представени от партньорства между природозащитни организации, 
правителствени органи и други участници.  Проектите представляват обща инвестиция в размер на 
224 милиона EUR, от които ЕС ще предостави около 124 милиона EUR, и се осъществяват в 24 
държави-членки.  Повечето от тях (74) са по категория „Природа― и подпомагат прилагането на 
директивите за птиците и/или местообитанията, и на мрежата „Натура 2000―.  Останалите десет 
проекта са по „Биологично разнообразие― — категория проекти LIFE+ за пилотни схеми, занимаващи се 
с по-широкообхватни въпроси на биологичното разнообразие.  Комисията отчита със задоволство 
непрекъснатото увеличаване на броя на финансираните проекти (четири) в категория „Биологично 
разнообразие―, след като тя бе въведена през 2007 г. 

Проектите по LIFE+ „Политика и управление в областта на околната среда“ са пилотни проекти, 
подпомагащи разработването на новаторски идеи, технологии, методи и инструменти, свързани с 
политиките.  От 308-те получени предложения Комисията избра за финансиране 116 проекта, 
представени от широк кръг организации от публичния и частния сектор.  Печелившите проекти, 
осъществявани в 17 държави-членки, представляват обща инвестиция в размер на 278 милиона EUR, 
от които ЕС ще предостави около 120 милиона EUR.  Най-голям дял от финансирането на ЕС (около 
20,9 милиона EUR за 17 проекта) е отреден на проектите, насочени към иновации.Броят на проектите 
показва, че най-силно застъпените теми са отпадъците и природните ресурси (20 проекта, които 
получават 19,3 милиона EUR), следвани от водите и иновациите (по 17 проекта за всяка област). 
Останалите 63 проекта са посветени на други области като атмосфера, химикали, изменение на 
климата, енергетика, околна среда и здравеопазване, гори, шум, опазване на почвите, стратегически 
подходи и градската среда. 

Проектите по LIFE+ „Информация и комуникации“ се занимават с разпространение на информация и 
популяризиране на въпросите, свързани с околната среда, както и с провеждане на обучения и 
повишаване на осведомеността относно предотвратяването на горски пожари.От 113 получени 
предложения Комисията избра за финансиране 10 проекта, представени от широк кръг 
природозащитни организации от публичния и частния сектор и/или екологични организации, 
занимаващи се с въпроси като биологичното разнообразие, изменението на климата, отпадъците и 
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водите. Проектите се осъществяват в седем (7) държави-членки и представляват обща инвестиция в 
размер на 12,9 милиона EUR, от които ЕС ще предостави около 6,3 милиона EUR. 

Програмата LIFE+ 

LIFE+ е европейски финансов инструмент за околната среда с общ бюджет от 2,143 милиарда EUR 
(два милиарда сто четиридесет и три милиона евро) за периода 2007—2013 г. През този период 
Комисията ще отправя всяка година по една покана за предложения за проекти по LIFE+. 

Допълнителна информация 

Приложение с обобщена информация за всички нови проекти, финансирани по LIFE+, разпределени по 

държави  [194 KB] 

Допълнителна информация за всеки от новите проекти по „Природа и биологично разнообразие―  

Допълнителна информация за всеки от новите проекти по „Политика и управление в областта на 

околната среда―  

Допълнителна информация за всеки от новите проекти по „Информация и комуникации―  

Подробна информация за LIFE+ 

За контакт със съответните национални органи 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/230710-life_bg.htm 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://ec.europa.eu/bulgaria/documents/news/230710-annex.doc
http://ec.europa.eu/bulgaria/documents/news/230710-annex.doc
http://ec.europa.eu/environment/life/publications/lifepublications/compilations/documents/natcompilation09.pdf
http://ec.europa.eu/environment/life/publications/lifepublications/compilations/documents/envcompilation09.pdf
http://ec.europa.eu/environment/life/publications/lifepublications/compilations/documents/envcompilation09.pdf
http://ec.europa.eu/environment/life/publications/lifepublications/compilations/documents/infcompilation09.pdf
http://ec.europa.eu/life
http://ec.europa.eu/environment/life/contact/nationalcontact/index.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/230710-life_bg.htm
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Комисията представя преглед на системите на ЕС за обмен на информация и 
определя основни принципи за тяхното използване и оценка 

 

Европейската комисия представи преглед на съществуващите инструменти на Европейския съюз, с 
които се урежда събирането, съхраняването или обменът на лични данни за целите на 
правоприлагането или управлението на миграцията. В съобщението се поясняват основните цели на 
тези инструменти, тяхната структура, видът лични данни, които обхващат, списъкът на органите, които 
имат достъп до тези данни, и разпоредбите, с които се уреждат защитата и запазването на данни. 

Сесилия Малмстрьом, комисар на ЕС за вътрешните работи, заяви:  „Гражданите имат право да 
знаят кои техни лични данни се съхраняват и обменят.  По тази причина едно от първите ми 
действия като комисар за вътрешните работи бе да наредя извършването на този преглед 
съгласно препоръката на Европейския парламент.  Радвам се, че днес мога да представя прегледа, 
както и редица основни принципи за развитието на нашата политика в тази област.  Така ще 
получим по-общ поглед върху ситуацията предвид предстоящото преразглеждане на 
съществуващите инструменти и тяхното адаптиране.― 

Управлението на информацията е от основно значение за функционирането на Шенгенското 
пространство и вътрешния пазар.  За разработването на обща политика за визите и убежището и за 
предотвратяването на терористични атаки и други тежки престъпления са необходими подходящи 
инструменти. 

Редица мерки, които уреждат събирането, съхранението или трансграничният обмен на лична 
информация на равнище ЕС, са въведени или се намират в процес на прилагане или разглеждане. 

Комисията за първи път представя ясно, всеобхватно и прозрачно обобщение на тези инструменти, 
като същевременно определя основните принципи, на които ще се базира оценката на инструментите 
за управление на информацията в областта на свободата, сигурността и правосъдието.  Същите 
принципи ще бъдат водещи при евентуалното изготвяне в бъдеще на инструменти за събиране, 
съхраняване или обмен на данни. 

Принципите обхващат въпроси като основните права, пропорционалност и точно управление на риска, 
както и ясно разпределение на отговорностите, разходна ефективност и клаузи за преразглеждане. 
  Защитата на основните права на личността, залегнала в Хартата на основните права на ЕС, по-
специално правото на личен живот и защитата на личните данни, ще бъде от основно значение за 
Комисията при изготвянето на нови предложения, свързани с обработката на личните данни.  Във 
всички бъдещи предложения за политика Комисията ще прави оценка на очакваното отражение на 
въпросната инициатива върху личните права и ще анализира дали тя е необходима и пропорционална. 
 Във всички случаи спазването на правилата за защита на личните данни ще се контролира от 
независим орган на национално равнище или на равнище ЕС. 

Комисията ще направи оценка на всеки инструмент, обхванат от днешното съобщение, в съответствие 
със задълженията за докладване за всеки от тях.  По този начин ще бъде получена надеждна оценка 
на това как отделните инструменти се вместват в по-широкия контекст на вътрешната сигурност и 
управлението на миграцията.  В бъдеще предложенията ще съдържат, когато това е целесъобразно, 
годишно задължение за докладване, периодични и ad hoc преразглеждания, както и клауза за 
прекратяване на действието.  Съществуващите инструменти ще бъдат запазени само ако продължават 
да служат за постигането на легитимната цел, за която са били създадени. 

Допълнителна информация 

Интернет страницата на Сесилия Малмстрьом, комисар за вътрешните работи 

Често задавани въпроси за системите на ЕС за обмен на информация 
 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/200710-information_bg.htm 
 
 

 

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/malmstrom/welcome/default_en.htm
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/10/349&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/200710-information_bg.htm
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БЪЛГАРИЯ ЩЕ ПОЛУЧИ 126 МЛН. ЕВРО ОТ НОРВЕГИЯ ПРЕЗ СЛЕДВАЩИТЕ 
ЧЕТИРИ ГОДИНИ 

 

България получава 126 милиона и 600 хиляди евро финансова помощ от Норвегия за следващите 
четири години. Парите са в рамките на ново споразумение между Евросъюза и страните от т.нар. 
Европейско икономическо пространство, което включва Норвегия, Лихтенщайн и Исландия. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Целта на споразумението е намаляване на социалните и икономически различия в Европа. През 
есента ще бъде подписан договор с българското правителство, който ще регламентира усвояването на 
средствата по проекти, свързани със здравеопазването, научна дейност, образование, съхраняване на 
културното наследство, както и инициативи, насочени към развитието на пазара на труда, 
гражданското общество и правораздаването. Особен акцент ще се постави върху околната среда и 
енергийната ефективност - каза посланикът на Кралство Норвегия у нас Тове Скарстейн за БНР. 

"За България увеличението е повече от 20% спрямо предишния период на финансиране. Досега 
страната ви традиционно получаваше най-много енергийни суровини от Русия, но все по-важно става 
да се съобразите с политиката на Евросъюза, която изисква 20 на сто от енергията да се осигурява от 
възобновяеми енергийни източници", посочи норвежкият посланик. 

Ще има строг контрол на усвояването на парите от норвежките власти, допълни посланикът. 

"Предимството при средствата, отпуснати от Норвегия е, че има много по-малко бюрократични пречки, 
отколкото при тези от Евросъюза. Докато контролът на еврофондовете се осъществява един път от 
българските власти, после и от Брюксел, ние от норвежкото посолство сме тук и налагаме пряк 
контрол", каза още посланик Тове Скарстейн. 

 
 
Източник: Портал Европа 

 
 

 

 

 

http://www.europe.bg/
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Europe Direct новини 
 

Фотографска изложба разказва за биоразнообразието 
 

В европейския информационен център ЕВРОПА ДИРЕКТНО РУСЕ Русе беше открита 

фотографската изложба "Биоразнообразието. Всички ние сме част от него." Експозицията е 

част от дейностите на Представителството на Европейската комисия, във връзка с 

Европейската година на биологичното разнообразие 2010. 

Изложбата съдържа най-добрите снимки от фотоконкурса за биоразнообразието, който бе 

организиран през пролетта. В него участие взеха 115 автори от цялата страна. Избрани са 

30 снимки, между които и на русенеца Иван Иванов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Фотосът "Елените" на русенеца Иван Иванов 

 

Русе е първият град след София, в който са изложени фотосите от изложбата. До края на 

октомври изложбата ще гостува в още 13 града в България и ще бъде съпроводена от 

множество информационни събития, посветени на опазването на околната среда. 

В Русе експозицията ще остане до 9 август. 

 

 

javascript:void%20window.open('http://www.europedirect-ruse.eu/')
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Отворени програми, конкурси, стажове 

Конкурс „Музика срещу бедността“: младите европейци надигат глас в подкрепа 
на борбата срещу бедността в света! 

Европейската комисия стартира на 2 юли европейски музикален конкурс, като приканва младите 
европейци на възраст между 15 и 25 години да участват с песен, която изразява подкрепа за борбата 
срещу бедността в света. Всеки участник трябва да създаде оригинална песен, в която се засягат 
общите проблеми на развитието и най-вече осемте Цели на хилядолетието за развитие. 
Победителите, които ще бъдат избрани с гласуване онлайн и жури от професионални музиканти, ще 
могат да направят професионален студиен запис на своята песен и ще имат възможност за изява по 
време на Европейските дни на развитието през декември 2010 г. в Брюксел. Музикалният конкурс е 
част от кампанията „Аз се боря с бедността―, чиято цел е да се повиши осведомеността сред 
подрастващите относно дейността на ЕС в областта на сътрудничеството за развитие. 

„Музиката е мощно средство за мобилизиране на хора от всички възрасти и всички страни в борбата 
срещу бедността.  Музикалният конкурс е част от желанието на Комисията да ангажира младото 
поколение и да повиши осведомеността за това колко е важно да се постигнат Целите на 
хилядолетието за развитие.  Очаквам, че ще има голямо участие с различни жанрове — от рап и хип-
хоп до хард рок“, заяви Андрис Пиебалгс, комисар на ЕС по въпросите на развитието.  

Посредством различни социални уебсайтове и музикални фестивали младежите от държавите-членки на 
ЕС на възраст между 15 и 25 години се приканват да представят в Интернет до 30 септември песен, 
свързана с борбата с бедността.  Участниците ще изразят също така и подкрепата си за една от осемте 
Цели на хилядолетието за развитие: премахване на крайната бедност и глада, постигане на всеобщо 
начално образование, утвърждаване на равенството между половете, намаляване на детската 
смъртност, подобряване на здравето на майките, борба с ХИВ/СПИН, малария и други болести,  
осигуряване на екологична устойчивост и  създаване на глобално партньорство за развитие.  
Гласуването ще се проведе онлайн и ще продължи до 31 октомври 2010 г. Ще бъдат излъчени двама 
победители, чиито имена ще бъдат оповестени през ноември: единият ще бъде избран чрез гласуването 
онлайн, а другият — от професионално жури. Наградата ще бъде професионален студиен запис на 
песните и възможност за изява по време на Европейските дни на развитието, които ще се проведат през 
декември 2010 г. в Брюксел. 

Тъй като остават само пет години до поставения за 2015 г. срок за постигане на Целите на 
хилядолетието за развитие, генералният секретар на ООН Бан Ки Мун призова световните лидери да 
участват в среща на върха в Ню Йорк, предвидена за 20—22 септември 2010 г., за да се ускори 
напредъкът по Целите на хилядолетието за развитие.  

За повече информация посетете:  

уебсайта на конкурса „Музика срещу бедността―: 

http://www.ifightpoverty.eu 

Присъединете се към нас във Facebook: 

Уебсайт на комисар Пиебалгс: 

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/piebalgs 

 

Представителството на Европейската комисия обявава конкурс за ученически 
видеоклип по повод Международната година на биологичното разнообразие 

 

http://www.ifightpoverty.eu/
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/piebalgs/index_en.htm
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 Конкурсът е  за ученически видеоклип по повод международната година на биологичното 
разнообразие "Ние всички сме част от него". В него могат да участват всички ученици в България на 
възраст между 15 и 19 години. Всеки кандидат може да подаде един видеоклип с максимална 
продължителност от 2 минути,  който отразява темата на конкурса като представя възгледа на автора 
за състоянието на биологичното разнообразието в България и/или човешките дейности, свързани с 
неговото опазване. 

След изтичане на крайния срок за подаване материали на DVD-10 септември 2010 -  независимо 
жури ще определи 10 финалисти, измежду които ще се изберат трима победители, които ще получат 
следните награди: 

Първо място: видеокамера (на стойност около 500 €) 

Второ място: фотоапарат (на стойност около 300 €) 

Трето място: мобилен телефон (на стойност около 150 €) 

Победителите ще бъдат обявени на обществено събитие в София, което ще се проведе през ноември 
2010 г.   

Допълнителна информация 

За контакт 

Отдел ―Преса и медии‖, Представителство на Европейската комисия в България 

Тел.: 02/933 53 38 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/250510-video_bg.htm 

 
 

Удължен е крайният срок за конкурса за конкурса за есе „Гражданите на първо 
място” 

Община Русе, Европейски информационен център „Европа Директно‖    

гр. Русе, пл. „Свобода‖ 4 

 
 
 
 
Правила и организация на конкурса 
Концепция: 

Целта на конкурса е да събери гледни точки и интерпретации на постиженията на ЕС за създаване на 
феномена европейски гражданин чрез есе. 

Европа постепенно се превърна в един от най-големите пазари в света с 500 милиона потребители. 
Европа е най-голямата глобална търговска сила, разполагаща с втората световна валута. Европа е и 
уникално пространство на свобода, необременено с вътрешни граници благодарение на Шенгенските 
споразумения. 
Истинска общност на граждани, съзнаващи своите права и задължения ли е Европа обаче? 

http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/250510-video_bg.htm
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/250510-video_bg.htm
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Институциите на разширяващия се, развиващ се ЕС работят за: 

Гражданство, защитено както от организираната престъпност и тероризма посредством много по-
ефикасно полицейско и съдебно сътрудничество, така и от възможни посегателства върху личния 
живот, свързани с новите измерения на свободата във виртуалния свят. Гражданство, което може да 
разчита и на засилена консулска защита извън ЕС. 

По-устойчиво гражданство в една Европа, в която всеки може да упражнява правата си, без значение 
на това в коя държава-членка живее, благодарение на взаимно признаване, основано на качеството на 
правосъдието и доверието. 

Отговорно гражданство, при което всеки от нас ще има възможност да играе по-активна роля в 
демократичния живот на равнище ЕС, участвайки активно в европейските избори. 

И накрая, солидарно гражданство, което посреща смело предизвикателството на миграционните 
потоци, чрез общи усилия на държавите-членки и трети страни. 

Условия за участие: 

1. Право на участие имат български граждани на възраст между 15 и 25 години. 
2. Есето трябва да е с обем до 2 стандартни машинописни станици и трябва да бъде придружено 

от кратка информация за участника. 
3. Есетата ще бъдат оценявани от компетентно жури, по следните критерии – интерпретация на 

темата; креативност и оригиналност; яснота на посланието; универсалност на посланието; способност 
да се ангажира вниманието на читателя. 
Крайният срок за приемане на творбите е удължен до 30.09.2010 г. на адрес: 

Европейски информационне център „Европа Директно‖ – Русе 

Пл. „Свобода‖ №4, п.к. 209 

Русе 7000 

България 

За конкурс за есе „Гражданите на първо място‖ 

1. Награди – диплом и предметни награди 
2. Не се заплаща такса за участие в конкурса; 
3. Участието в конкурса се приема като съгласие на автора с настоящите условия. 
4. Желаем успех на всички участници! 

Заключителен форум на конкурса: 
В периода 01.10-03.10.2010 

В гр. Русе, Доходно здание, пл. „Свобода 4‖ 

Контакти: 
Въпросите си по организацията и правилата на конкурса можете да зададете на телефон: +359 
82 519 504, електронна поща: info@europedirect-ruse.eu на екипа на Европейски информационен 
център „Европа Директно‖-Русе. 
 

 
 

mailto:info@europedirect-ruse.eu
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Международен конкурс за некомерсиален филм „Гражданите на първо място” 
 

 

Организира: 
Община Русе, Европейски информационен център „Европа Директно‖ 

гр. Русе, пл. „Свобода‖ 4 

съвместно с 
„Федерация за алтернативно кино – клон Русе‖ 

Правила и организация на конкурса 
Концепция: 

Целта на конкурса е да събери гледни точки и интерпретации на постиженията на ЕС за създаване на 
феномена европейски гражданин чрез обектива на некомерсиалния филм. 

Европа постепенно се превърна в един от най-големите пазари в света с 500 милиона потребители. 
Европа е най-голямата глобална търговска сила, разполагаща с втората световна валута. Европа е и 
уникално пространство на свобода, необременено с вътрешни граници благодарение на Шенгенските 
споразумения. 

Истинска общност на граждани, съзнаващи своите права и задължения ли е Европа обаче? 

Институциите на разширяващия се, развиващ се ЕС работят за: 

Гражданство, защитено както от организираната престъпност и тероризма посредством много по-
ефикасно полицейско и съдебно сътрудничество, така и от възможни посегателства върху личния 
живот, свързани с новите измерения на свободата във виртуалния свят. Гражданство, което може да 
разчита и на засилена консулска защита извън ЕС. 

По-устойчиво гражданство в една Европа, в която всеки може да упражнява правата си, без значение 
на това в коя държава-членка живее, благодарение на взаимно признаване, основано на качеството на 
правосъдието и доверието. 

Отговорно гражданство, при което всеки от нас ще има възможност да играе по-активна роля в 
демократичния живот на равнище ЕС, участвайки активно в европейските избори. 

И накрая, солидарно гражданство, което посреща смело предизвикателството на миграционните 
потоци, чрез общи усилия на държавите-членки и трети страни. 

Условия за участие: 

1. Технически изисквания: 
1.1 Максимална продължителност на представения филм: 20 минути; 

1.2 Всички филми се представят н аорганизаторите на един от следните носители: видео касети mini 
DV, дискове DVD; 

1.3 Записът на видеокасетите трябва да бъде система PAL DV и със стандартна скорост SP; 

1.4 Записът върху дисковете трябва да бъде система PAL и със стандартна DVD компресия /MPEG 2/; 
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1.5 Всеки отделен филм с епредставя върху отделен носител диск или видеокасета; 

1.6 Филмите представени на видеокасета трябва да започват от 15 до 30 секунди след началото на 
видеокасетата; 

1.7 Филмите представени на дискове трябва да са самостартиращи се  /без иконки и други 
опосредстващи знаци/ и да започват от 5 до 15 секунди след старта. 

1. Краен срок за приемане на творбите 31.08.2010 г. на адрес: 
Европейски информационне център „Европа Директно‖ – Русе 

Пл. „Свобода‖ №4, п.к. 209 

Русе 7000 

България 

За конкурс за кратък филм „Гражданите на първо място‖ 

1. В пакаета с диска участниците трябва да поставят попълнен и подписан формуляр за участие. 
2. Жури в състав: 

 Европейски мениджър в културата; 

 2 професионалисти в сферата на кино; 
Ще опрадели следните награди: 

І награда на фестивала – статуетка и диплом; 

Награда на публиката – статуетка и диплом; 

Както и специални дипломи за отличени творби. 

Пощенските разходи са за сметка на участниците. Не се заплаща такса за участие в конкурса; 

1. Участниците ще получат компилация със селектираните филми за участие в конкурса. 
2. Участието в конкурса се приема като съгласие на автора с настоящите условия. 
3. Желаем успех на всички участници! 

Заключителен форум на конкурса: 
В периода 01.10-03.10.2010 

В гр. Русе, Доходно здание, пл. „Свобода 4‖ 

Контакти: 
Въпросите си по организацията и правилата на конкурса можете да зададете на телефон: +359 
82 519 504, електронна поща: info@europedirect-ruse.eu на екипа на Европейски информационен 
център „Европа Директно‖-Русе . 
 

Възможности за работа в Европейските институции 
 
Европейската служба за подбор на персонал (EPSO) стартира нови процедури за подбор на 
кандидати за работа в европейските институции от 2010 година. Новите процедури влизат в 
сила от месец март 2010 г. за администратори, а по-късно през годината ще обхванат и 
конкурсите за лингвисти и асистенти. Независимо коя от тези възможности ще изберете, Вие 
се нуждаете от профил в системата на EPSO. Не е необходимо да кандидатствате за определен 
конкурс, за да откриете своя EPSO-профил – такъв можете да създадете още сега чрез 

mailto:info@europedirect-ruse.eu
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интернет-страницата на службата. На интернет-страницата на EPSO можете също да 
разгледате актуалните конкурси, да се запознаете с материали за подготовка, да видите 
примерните тестове и да научите всичко за възможностите за кариера в европейските 
институции. 

Европейска служба за подбор на персонал (EPSO)  

 

o НОВО: Програма „Младежта в действие”  
Краен срок: За проектите, представяни пред националната агенция:  
- Проекти, започващи между 1 юли и 30 ноември - краен срок: 1 април 
- Проекти, започващи между 1 септември и 31 януари - краен срок: 1 юни 
За проектите, представяни пред изпълнителната агенция: 
- 1 декември и 30 април - краен срок: 1 юни 
1 март и 31 юли - краен срок: 1 септември 
Програмата е насочена към е насочена към младите хора от 13 до 30 години. 
Младежта в действие" финансира проекти основно по няколко линии: местни и 
транснационални инициативи, проекти за обмен и сътрудничество, за доброволчески 
труд и демократично общество. За всяка дейност на сайта на програмата има подробно 
описание на това какви проекти са допустими, примери за подобни проекти, както и 
съвети за подготовката им. Младежите, които предвиждат международно участие в 
проекта си, но все още нямат партньори извън страната, могат да се регистрират в 
партньорската база на портала "Евродеск и да обявят идеята, за която търсят 
съмишленици. 
Общото за всички дейности по програмата е, че се насърчават европейското измерение 
на проектите, участието на младежи в неравностойно положение и иновативният 
подход при решаването на проблемите. 
Формуляри  

o НОВО: Обучение за национални съдии по законодателството на ЕC в областта на 
конкуренцията и съдебното сътрудничество между национални съдии  
Краен срок: 30 септември 2010 г.  
Нова покана за предложения относно обучение на национални съдии по 
законодателството на ЕC в областта на конкуренцията и съдебното сътрудничество 
между национални съдии.  

o НОВО: BG051PO001-1.1.04 "Квалификационни услуги и насърчаване на заетостта", 
ОПЧР  
Краен срок: 30 октомври 2010 г.  
Агенцията по заетостта кани желаещите да представят проектни предложения по 
Приоритетна ос 1 „Насърчаване икономическата активност и развитие на пазар на 
труда, насърчаващ включването"; Основна област на интервенция 1.1 „Интегриране на 
уязвимите групи на пазара на труда", посредством схемата за предоставяне на 
безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-1.1.04 "Квалификационни услуги и 
насърчаване на заетостта", чрез открита процедура за конкурентен подбор на проекти в 
рамките на Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси".  
Дейностите, които ще получат подкрепа, включват:  
Предоставяне на обучение за придобиване или повишаване на професионалната 
квалификация съгласно Списъка на професиите до не по-висока от трета степен на 
професионална квалификация.  
Пълният комплект документи, съдържащ Насоки за кандидатстване и формуляри може 
да намерите на интернет адрес: 
http://ophrd.government.bg/view_doc.php/3625.  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:155A:0001:0004:BG:PDF
http://youthbg.info/
http://www.eurodesk.org/
http://youthbg.info/bg/blanks/
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:162:0006:0006:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:162:0006:0006:BG:PDF
http://www.eufunds.bg/bg/page/58?programme=5&status=1&id=343
http://www.eufunds.bg/bg/page/58?programme=5&status=1&id=343
http://ophrd.government.bg/view_doc.php/3625
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o Фонд “Неотложна гражданска намеса”  
Краен срок: текущ  
Фондът е част от тригодишна програма ―Общностно развитие и гражданско участие‖ на 
Фондация ―Работилница за граждански инициативи‖ (ФРГИ) 2009 - 2012. Средствата са 
осигурени от Тръст за гражданско общество в Централна и Източна Европа. Основна 
цел на фонда е да се откликне на неотложна нужда за разрешаване на местен проблем.  
За финансиране могат да кандидатстват групи от граждани, настоятелства, клубове, 
читалища, сдружения, фондации или други граждански структури. Не могат да 
кандидатстват фирми, индивидуални граждани, институции. 
Срокът за изпълнение на проекта е до 5 месеца. 
Общият бюджет за безвъзмездната помощ за първата година е 15 000 лева. 
Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един проект е 1 500 лева. 
Кандидатите е необходимо да осигурят най-малко 50% съфинансиране на разходите по 
проекта. Най-малко половината от съфинансирането трябва да е паричен принос на 
кандидата или партньорите. 
Формулярът за кандидатстване се изпраща като прикачен текстови файл на ел. поща: 
urgent@wcif-bg.org 
EmergencyFund_2009.doc  
Neotlojna_grajdanska_namesa_formulyar_2009.doc  

o Нова евроинициатива подкрепя местни енергийни програми  
Европейската комисия и Европейската инвестиционна банка дадоха ход на нова 
инициатива за безвъзмездно финансиране на местни и регионални власти при 
подготовката на инвестиционни програми за енергийна ефективност и възобновяеми 
енергийни източници (ВЕИ). ELENA (European Local Energy Assistance) осигурява 
техническа помощ за структуриране и изпълнение на проектите така, че да привлекат 
допълнителни средства.  
ELENA може да покрие до 90% от разходите за техническа подготовка на 
инвестиционните програми. Покриват се средства за предварителни проучвания, за 
структуриране на програми и бизнес планове, за одити, тръжни процедури и договори, 
за създаване на групи за управление на проекта, за разходи по ДДС, ако 
бенефициентът не може да ги възстанови.  
Инструментът ELENA може да се ползва от местни и регионални власти, обществени 
органи или група органи от държавите, които подлежат на подпомагане по програма 
„Интелигентна енергия Европа". Това важи и за България.  
Предварително изискване към получателите на средства е съответната инвестиционна 
програма да съдейства за постигане на евроцелите „20-20-20" (до 2020 г. да се намалят 
с 20% вредните парникови емисии, делът на ВЕИ в общото потребление на енергия да 
стане 20% и още толкова да е спестената енергия като цяло).  
За финансиране от ELENA няма да има изрична покана за представяне на 
предложения. Средствата ще се осигуряват по реда на внесените проекти до 
изчерпване на бюджета. За 2009 г. той е 15 млн. евро, а предстои одобрение на бюджет 
2010. Предложения могат да се изпращат до края на 2011 г.  

o Програмата на ЕБВР за финансиране на бизнес консултантски услуги (Програма 
БАС)  
Краен срок: текущ  
Основни цели на програмата БАС: 
- Да съдейства за растежа и подобряване конкурентноспособността на малките и 
средни предприятия посредством финансирането на бизнес консултантски услуги, 
предоставяни от най-добрите местни консултанти. 
- Да спомага за развитието и усъвършенстването на уменията на местните консултанти 
да посрещат нуждите на предприятията от такива услуги.  
Какво предлага програмата БАС в България: 

http://www.logincee.org/remote_libraryitem/23832?lang=bg
mailto:konkurs@wcif-bg.org
http://www.logincee.org/file/18748/library
http://www.logincee.org/file/18749/library
http://www.eib.org/products/technical_assistance/elena/index.htm
http://www.basprog.com/intro.htm
http://www.basprog.com/intro.htm
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- Съдействие при избирането на най-подходящите местни консултанти за решаването 
на конкретни бизнес проблеми и изпълнението на конкретни консултантски задачи. В 
случаите когато специфичните нужди на дадена компания не могат да бъдат 
посрещнати от наличните умения на местните консултанти, е възможно да бъдат 
ангажирани чужди специалисти, които ще работят в тясно сътрудничество със своите 
местни колеги, предавайки им своя опит.  
- Субсидия до 50% от общия разход за консултантската услуга, но не повече от 9000 
евро за даден проект.  
Финансиране ще бъде предоставяно за консултантски услуги в следните области: 
- Маркетингово проучване;  
- Търсене на партньори и инвеститори;  
- Подбор и оценка на необходимо оборудване;  
- Подобряване организационната и управленска структура; 
- Изготвяне на бизнес планове;  
- Развитие и усъвършенстване на финансово-счетоводните и контролни системи;  
- Развитие и усъвършенстване на управленските информационни системи;  
- Подготовка и издаване на свидетелства за системи за контрол на качеството (ISO, 
HACCP, и др.).  
В България програмата БАС ще предоставя финансиране за предприятия, които 
отговарят на следните условия: 
- Малки и средни фирми от всички стопански сектори с изключение на тези, работещи в 
селското стопанство, строителството, военната индустрия, тютюнопроизводството, 
банковото дело, хазарта, управлението на недвижими имоти. Програмата ще подпомага 
предприятия, работещи в областите на хранително-вкусовата промишленост, 
производството на строителни материали, както и фирми, които се занимават с 
търговия или работят в сферата на услугите;  
- Частни и с български мажоритарен собственик;  
- Съществуват най-малко от две години;  
- Имат от 15 до 250 служители/работници.  

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 


